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| Epreuve n° 1 : Anagrammes / 20 points |

En jouant avec les lettres et a I’aide des définitions, retrouve les mots corrects.

A la casserole, il ne court plus si vite. LIAIP |l [N
1-PINAL —
Fait penser & la montagne. AL|P|I |N
La musique qui sort de lui résonne. OR|G|UI|E
2 -EGRUO
C’est une couleur primaire. RIO|/U|G|E
3. Quand il est bon, je gagne ! T/l |IRIA|G|E
EGAITR | secouer, remuer et secouer encore. AG|I |T|E|R
4- Elle use les souliers a la longue..... M AIR|C|H|E
MEHCRA | ge dit de quelqu’un qui plait et c’est aussi le nom d’unarbre. |C |H|A |R |M|E
5 - A moi et rien qu’a moi ! M|l |[EN|N|E
NENIEM | Ce n’est pas lui que je vais voir si j’ai besoin d’aide. EN/NE | M|I
Baréme : 2 points par mot correctement orthographié — 20 points maximum.
Epreuve n° 2 : Kesquecé ? / 25 points

Ce texte a été écrit par quelqu’un qui ne connait pas notre orthographe et qui ne sait pas couper les
mots. Essaie de le réécrire correctement.

Mi-septembre, par une nuit d’orage, alors que grondait le tonnerre, un elfe voltigea a travers les airs, soufflé
hors du monde des fées.

Baréme : 1 point par mot orthographié correctement (25 mots). On ne compte pas la ponctuation.



| Epreuve n° 3 : Mots tordus. / 20 points |

Correction

Il était une fois une paire de chaussures qui étaient mariées ensemble. La chaussure droite (le monsieur),
s appelait Nicolas, et la chaussure gauche (la dame), s’appelait Tina. Elles habitaient une belle boite en
carton, roulées dans du papier de soie.

Mais voila qu’'un beau matin, une vendeuse les sortit de leur boite afin de les essayer a une dame*. La
dame* les mit, fit quelques pas avec, puis voyant qu’elles lui allaient bien, elle dit : « Je les achéte ! »

Baréme : 2 points par mot tordu remplacé et correctement orthographié (*le mot « dame » a la fin ne compte
qu’une fois).

1 point par mot tordu barré mais incorrectement orthographié ou incorrectement remplacé.

2 points en moins par mot inddment barré. 20 points maximum (10 mots)

| Epreuve n°® 4 : Un pour tous, toutes pour une ! / 21points

Correction :
La nuit devint tres froide, et un jour entier s’écoula sans qu’on revit briller le soleil dans les nuages. Sur le

pic, la neige s’amassait en couche toujours plus épaisse.
D’apreés « Le grizzly » de J. O. Curwood

Baréme : 15 mots a mettre au singulier (1 point par mot) + 3 verbes a accorder au singulier (2 points par
verbe correctement conjugué) - 15 + 6 points maximum. On ne tiendra pas compte de la mise au singulier de
« dans les nuages » qui n’a pas vraiment de sens.

Epreuve n° 5 : « En famille » /16 points

Correction :
porc (porcherie, porcelet) ; galop (galopade, galoper) ; dos (dossard, adosser) ; fruit (fruitier, fruité)...
Baréme : 2 points par mot trouvé + 2 points par mot correctement orthographié - 16 points maximum

| Epreuve n° 6 : A la péche aux indices... / 21 points

Correction :
Réponse : Léa (furieuse, la, elle) ; Marc (inquiet, étourdi) ; la mere (mise).
Baréme : 3 points pour la réponse juste et 2 points pour chaque justification correcte. 21 points maximum

| Epreuve n® 7 : A quoi ¢a rime ? / 16 points |

Correction :

La riviere (monte au clocher, s’en va gambader, noie les sentiers, ...),

Et les collines (cabriolent, décollent, sont frivoles, ...),

Et puis (se roulent dans la poussiére, s ’échappent en montgolfiere, plongent dans la riviere, ...),

Les oiseaux (creusent des terriers, allument un brasier, montent [’escalier, font des farces au fermier, ...)
Baréme : 2 points par rime, 2 points par mot final correctement orthographié — 16 points maximum.

| Epreuve n° 8 : L’avis des mots / 27 points |

Correction:
Correction: ou- ou- houx /lait- laie- les/sons- sont- son.
Baréme : 3 points par mot juste — 27 points maximum.

Total : ........... sur 166 points




